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Metodologias Ativas

Adotar posturas ativas de aprendizagem nao ¢ uma novidade;

Freire (1921-1997) ja defendia uma educagao interativa e dialogica;

John Dewey (1859-1952) ha mais tempo, nos EUA, propunha o “learning-by-doing”;
Socrates (470 a.C - 399 a.C) saia as ruas de Atenas nao para ensinar, mas para
provocar reflexoes.

As metodologias ativas aprofundam a retencio de
conhecimentos, estimulam a comunicacdo, ampliam a
capacidade de ouvir a outra pessoa falar, estimulam os
trabalhos de equipes, desenvolvem a motivacao individual e
coletiva, bem como diversificam os estilos individuais de
aprendizagem (Neves, Mercanti e Lima, 2018).



Rotacao por estacoes




Rotacao por estacoes

O professor elabora um “circuito” dentro da sala de aula;

Cada estacao contém uma atividade diferente sobre uma tematica central de acordo
com o objetivo da aula;

As atividades devem ser articuladas pensando em um objetivo central;

A rotacado pode ocorrer individualmente ou em grupo;

Os alunos podem seguir juntos ou ndo (modelo de rotagdo individual);

Contemplar diferentes abordagens e estimulos de habilidades ¢ fundamental.



Rotacao por estacoes

Rotagao por estagoes Rotacao individual




As planificacoes do cubo

As outras sdo rotacoes das 11 apresentadas.




A formula de Euler

ook 6 prisma de base triangular

prisma de base pentagonal
cubo 8

risma de base n-gonal
octaedro 6 P 9

dodocacdio: i pirdmide de base quadrada 5

Eosnado 12 pirdmide de base hexagonal 7

12 piramide de base n-gonal n+1 2n

Inicialmente, pensou-se ser a convexidade a propriedade que caracteriza os poliedros que satisfazem a formula de Euler, mas depois percebeu-se que nao € bem assim: por exemplo, os poliedros B e C acima obtém-se um do outro mediante um
estreitamento/alargamento da cintura, que obviamente ndo altera os nimeros V, A e F; e no entanto, um deles € convexo e o outro nao!




Estacao 3 - identificacao de solidos

01.
02.
03.
. Cone reto
05.
06.
07.
08.
. Pirdmide regular heptagonal
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

Cubo
Esfera
Cilindro reto

Tronco de cone reto

Piramide regular quadrangular
Pirdmide regular pentagonal
Piramide regular hexagonal

Piramide regular octogonal

Tronco de pirdmide regular quadrangular
Tronco de piramide regular pentagonal
Tronco de piramide regular hexagonal
Tronco de piramide regular octogonal
Tronco de pirdmide regular octogonal
Prisma reto regular quadrangular
Prisma reto regular pentagonal

Prisma reto regular hexagonal

Prisma reto regular heptagonal

Prisma reto regular octogonal

Prisma reto quadrangular

22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.

Prisma obliquo regular triangular
Prisma obliquo regular quadrangular
Prisma obliquo regular pentagonal
Prisma reto pentagrdmico
Piramide obliqua quadrangular
Piramide obliqua pentagonal
Pirdmide obliqua hexagonal
Cilindro obliquo

Cone obliquo

Tetraedro

Octaedro

Icosaedro

Dodecaedro

Icosidodecaedro

Icosaedro truncado
Rombicuboctaedro
Pseudorombicuboctaedro

Tubo

Elipséide

Tordide

Semiesfera




Estacao 4 - Gabarito - Questao 1

Alternativa A

Para calcular a largura, basta multiplicar o numero de raias pelo
comprimento, ou seja, 2,5 - 10 = 25 m.

Agora, multiplicaremos as trés dimensdes:

Capacidade = 25.3 . 50 = 3750 m?



Estacao 4 - Gabarito - Questao 2

Alternativa D

Para calcular o volume de um paralelepipedo retangulo, basta multiplicar as

suas dimensodes.

No vazamento sera perdido o petréleo que esta na parte superior, comum a
A B e C, e também o que esta no espaco C.

O volume do vazamento € dado por:

7:10:20.+3%10: 60 =3200m* =3,2: 10°



Estacao 4 - Gabarito - Questao 3

Alternativa A

Para calcular o volume, precisamos da altura e da area da base. Calculando a
altura, temos que:

52+ h%3="13%
25 + h? = 169
h? =169 -25
h? = 144
h=v144
h=12
Agora, calcularemos a area da base, que é um hexagono de lado igual a 5.

Sabemos que:

Entao, calcularemos o volume da piramide pela formula:

A,-h
V= 5

6512
V=T
V=654
V = 260 cm®



Estacao 4 - Gabarito - Questao 4

Alternativa D
e Modelo IV

Analisaremos a capacidade de cada um dos modelos:
e Comprimento 20 cm — 20:4 =5 latas

¢ Modelo |
e Comprimento 8 cm — 8: 4 = 2 latas e largura 12.cm — 12:4 = 3 latas
L e Altura 12cm — 12:6 = 2 latas

e Altura40 cm — 40:6 = 6,66... isto é, 6 latas g
e Capacidade — 5.3 .2 = 30 latas

e Capacidade — 2.2 .6 = 24 latas

e ModeloV
* Modelo Il

o Comprimento 8 cm — 8: 4 = 2 latas e Comprimento 24 cm — 24 : 4 = 6 latas

e Largura 20 cm — 20:4 = 5 latas e largura8cm — 8:4 = 2 latas

i e e o Altura 14 cm — 14 : 6 = 2,333...isto &, 2 latas

e Capacidade — 2.5 .2 = 20 latas
. e Capacidade — 6.2 .2 = 24 latas
¢ Modelo Il

A caixa organizadora que possui maior capacidade para as latas € o modelo
V.

e Comprimento 18 cm — 18:4 = 4,5, isto é, 4 latas
e largura5cm — 5:4 = 1,25, isto é, 1 lata
e Altura 35 cm — 35:6 = 5,8, isto é, 5 latas

e Capacidade — 4 .1.5 = 20 latas



Estacao 4 - Gabarito - Questao 5

Alternativa B

Para que o volume seja 0 mesmo, basta igualar as equacdes. Note, porém,
que a equacéao dada é a equacao da esfera. Como ha um hemisfério, basta
dividirmos essa formula por 2. Como 2 . 3 = 6, temos que:

%Wﬂ:%ﬂ‘fzh
%71'-33—% 32.h
187 =3x-h
181 _

37

h=6



